



IAEA

60 лет

Атом для мира и развития

Генеральная конференция

GC(60)/INF/12

30 сентября 2016 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Шестидесятая очередная сессия

Сообщение Постоянного представительства Республики Армения при Агентстве от 29 сентября 2016 года относительно заявлений, сделанных на 60-й очередной сессии Генеральной конференции

1. Генеральным директором получено сообщение Постоянного представительства Республики Армения при Агентстве от 29 сентября 2016 года относительно заявлений, сделанных на 60-й очередной сессии Генеральной конференции.
2. По просьбе Постоянного представительства настоящим это сообщение распространяется в информационных целях.

Право на ответ
Республики Армения
на 60-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ

Уважаемый г-н Председатель,

Выступая на генеральных конференциях МАГАТЭ, Армения, как и ряд других делегаций, неоднократно обращала внимание государств – членов МАГАТЭ на абсолютную недопустимость политизации работы Агентства. К сожалению, некоторые государства-члены пытаются использовать площадку МАГАТЭ для продвижения своих узкополитических клановых интересов.

Не может не вызвать разочарования то, что Турция и Азербайджан в очередной раз выдвинули беспочвенные обвинения в адрес Армении. Мы считаем озабоченность Турции и Азербайджана по поводу армянской атомной электростанции политически мотивированной с учетом политики этих стран, направленной на подрыв экономического развития Армении. Эта политика проявляется в целом ряде областей, включая более чем двадцатилетнюю наземную блокаду, введенную Турцией против Армении.

Армянская атомная электростанция всегда имела безупречную репутацию в плане ядерной безопасности и поддерживала тесное сотрудничество со всеми соответствующими структурами МАГАТЭ. Решение о продлении срока службы Мецморской АЭС было принято после обстоятельных консультаций с МАГАТЭ и его международными партнерами, причем особое внимание было уделено обеспечению ее безопасности и физической безопасности. Кроме того, Армения регулярно и тесно сотрудничает с международными организациями и странами-партнерами по всем вопросам, связанным с ядерной энергией. В частности, в ходе многочисленных инспекций на местах и оценочных миссий МАГАТЭ были подтверждены твердый настрой Армении на выполнение ею своих международных обязательств и максимально высокий уровень открытости и прозрачности. Никаких случаев несоблюдения или отхода от требований международных договоров зафиксировано не было.

В этом контексте Турции, которая сама находится в сейсмически активной зоне и строит атомную электростанцию, следует принять армянскую АЭС за эталон надлежащей практики, вместо того, чтобы политизировать этот вопрос.

То же самое относится к Азербайджану, который, повторяя заявления Турции и явно демонстрируя клановую политику по принципу «один народ, два государства», использует непроверенную, сфабрикованную информацию о контрабанде ядерных и радиологических материалов в своей пропагандистской войне и распространяет безосновательные обвинения, прибегая к максимальным искажениям и дезориентации. Эти повторяющиеся, беспочвенные обвинения не имеют ничего общего с действительностью. Отчеты многочисленных инспекций и миссий МАГАТЭ полностью разоблачают бессодержательность этих претензий. В то же время вызывает крайнее удивление, что Азербайджан в своем заявлении ставит под сомнение даже профессионализм, правильность и достоверность результатов/выводов этих инспекций на местах и миссий по оценке, проведенных МАГАТЭ.

К большому сожалению, Турция и Азербайджан, сплотив усилия, продолжают порочить репутацию Армении и ставить под сомнение право Армении на мирное использование ядерной энергии, а также обязательства страны по ядерному нераспространению, сделав это одним из инструментов своей совместной экономической и дипломатической войны против Армении.

Будучи ответственным членом международного сообщества и убежденным сторонником политики нераспространения, Армения вновь заявляет о полном соблюдении со своей стороны договора о нераспространении и других соответствующих договоров, а также соглашений с МАГАТЭ о гарантиях и дополнительных протоколов.

Просим Секретариат надлежащим образом отразить заявленную Арменией позицию в протоколе заседания.

Благодарю Вас.